
Scenariusz Dnia Dziecka w klasach I – III 

 

Cel zajęć: 

Uczeń wykona zadania w celu zdobycia czekającej go nagrody. 
 
Cele szczegółowe: Uczeń: 
 

 Będzie zgodnie pracował w grupie, 

 Uważnie wysłucha rymowanek w celu uzyskania wskazówek, 
 

Metoda pracy: praktycznego działania,  

Formy pracy: w grupach, zbiorowa. 

 
Środki dydaktyczne: rozsypanka literowa z hasłem „Dzień Dziecka”, napis „Dzień 
Dziecka” w małych rozmiarach do ukrycia, kartony, nożyczki, taśma klejąca, piłka z 
napisami, kosz i piłki w czterech kolorach, kółeczka papierowe wykonane 
dziurkaczem, miseczki z wodą, talerzyki papierowe i dwie piłeczki pingpongowe, 
kartki A3, flamaster, wzór do narysowania oraz apaszka do zawiązania oczu, 
skrzynia z zapakowanymi upominkami.  
 
Czas trwania: 2,5 godziny 

 

Przebieg zajęć: 

 

I. Do wykonania zadań potrzeba dużo miejsca, a więc imprezę należy 
zorganizować w plenerze, na boisku lub innym dostępnym miejscu. 
 

II. Do pomocy prosimy dwóch rodziców, aby dzień przebiegał sprawnie. 
 

 
III. Rozpoczynamy odczytaniem rymowanki, w której dzieci odnajdą wskazówki. 

Po wysłuchaniu uczniowie dobierają się w drużyny. Po każdym wykonanym 
prawidłowo zadaniu każda drużyna otrzymuje jedną literę. Zadania nie mają 
charakteru rywalizacji, żeby zdobyć literę, musi być ukończone. 

 

 

Witajcie dzieci drogie 



Dziś święto macie swoje 

Dobierzcie się w drużyny 

Niech przygoda zacznie się. 

By skarb odnaleźć wielki 

Zadania wykonujcie 

Zbierajcie też literki 

I swe zwycięstwo świętujcie. 

 

IV. Wykonanie zadań 

 

1. Bieg kelnera  

Uczniowie pokonują wyznaczony dystans w dwie strony z piłeczką ping-

pongową na talerzyku, po powrocie przekazują talerzyk kolejnemu dziecku 

(kelnerowi). Zadanie kończy się, gdy wszystkie dzieci będą kelnerami. Po 

ukończeniu zadania uczniowie losują jedną literkę. 

2. Piegi  

Dwoje uczniów z drużyny na komendę „start” nakleja pozostałym uczestnikom 

piegi (papierowe kółeczka zrobione dziurkaczem) za pomocą wody. Po 

ukończeniu wyznaczonego czasu (np. 3 minuty) liczymy piegi u wszystkich 

uczestników. Drużyna, której udało się przykleić więcej piegów, pierwsza 

losuje drugą literkę. 

3. Bieg po buty (piłeczki) 

 

Każde dziecko otrzymuje dwie piłeczki w dwóch kolorach. Dzieci z jednej 

drużyny mają piłeczki w dwóch kolorach, z drugiej drużyny w dwóch innych 

kolorach. Na komendę „start” uczniowie biegną i wrzucają do postawionego 

dalej pojemnika po jednej piłeczce, w drugiej kolejce drugą, a w kolejnych 

dwóch zabierają piłeczki, każdy takie same kolory, jak wcześniej wrzucił. 

Zadanie zostaje ukończone, gdy wszystkie dzieci mają znowu po dwie 

piłeczki. W nagrodę losują kolejną literkę. 

 

4. Pojazdy z kartonów 

 

Drużyny za pomocą kartonów, nożyczek i taśmy klejącej muszą zbudować 

pojazd. Po ukończeniu pracy drużyny powinny przemieścić się swoim 

pojazdem chociaż mały kawałek. Po przejażdżce drużyny losują czwartą 

literkę. 



 

5. Mówiąca piłka 

 

W zabawie biorą udział obydwie drużyny razem. Rzucają do siebie piłkę, na 

której są wypisane sposoby rzucenia piłki do kolejnej osoby. Gdy dziecko 

złapie piłkę, wybiera sposób znajdujący się najbliżej jego prawego kciuka. Po 

zabawie dajemy dzieciom kolejną literkę. 

 

6. Rysowanie wg wzoru. 

Jedna osoba z drużyny zostaje rysownikiem, który z zawiązanymi oczami musi 

narysować rysunek np. pajaca wg wzoru, który otrzymuje każda drużyna. 

Pozostali członkowie pomagają rysownikowi, mówiąc, gdzie i co ma 

narysować. Mogą naprowadzać rękę rysownika. Po ukończeniu zadania 

otrzymują ostatnią literę. 

 

V. Po wykonaniu wszystkich zadań i zebraniu literek, uczniowie wysłuchują 

kolejnej rymowanki i układają wspólnie hasło z zebranych literek. 

 

Brawo drużyno 

Zadania wykonane 

Koperty otwórzcie 

I z literek hasło ułóżcie. 

 

VI. Na zakończenie rodzic odczytuje życzenia dla dzieci oraz prosi o wykonanie 

ostatniego zadania, czyli wspólnego odnalezienia hasła, blisko którego ukryta 

jest skrzynia z upominkami. 

 

Dzień Dziecka to ważne święto dla wszystkich 

Prezentów jest bez liku od rodziny i bliskich 

Dla nas, Rodziców najważniejsi jesteście 

Kochamy Was bardzo i chcemy w małym geście 

By uśmiech na buziach waszych zagościł 

Znajdźcie ułożone hasło wśród zarośli. 

 

Agnieszka Podgórska 



 


